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09 de Dezembro de 2008,  15.30 Horas 
 
ACTA NÚMERO 78 

 
Presenças: Miguel Tiago (PCP), Bravo Nico (PS), Fernando Cabral (PS), João Bernardo (PS), Luís 
Fagundes  Duarte  (PS), Manuel Mota  (PS),  Odete  João  (PS),  André  Almeida  (PSD),  Cecília 
Honório (BE), Luísa Mesquita (Não Inscrita), Rita Neves (PS) e João Oliveira (PCP).  
   
Faltas: António José Seguro (PS), Helena Lopes da Costa (PSD), Fernanda Asseiceira (PS), Paula 
Barros  (PS),  Rosalina  Martins  (PS),  Emídio  Guerreiro  (PSD),  Pedro  Duarte  (PSD),  Ribeiro 
Cristóvão (PSD), Sérgio Vieira (PSD) e José Paulo de Carvalho (CDS‐PP). 
 
Ausências por trabalho parlamentar: Luísa Salgueiro (PS), Manuela de Melo (PS) e Francisco 
Madeira Lopes (PEV). 
 
Ordem do dia: 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

2. Apreciação e aprovação da acta da reunião anterior 
 
3. Comunicações do Presidente 
 
4. Projectos de Resolução: 

 
403‐4X, do BE – Recomenda ao Governo a constituição de uma unidade de missão para a 
educação especial e as necessidades educativas especiais e a criação de um conselho de 
acompanhamento de implementação do Decreto‐Lei nº 3/2008.  

 
404‐4X,  do  BE  –  Recomenda  ao Governo  a  instalação,  em  todas  as  escolas  do  ensino 
básico e secundário, com cacifos individuais e gratuitos para os alunos.  

 
405‐4X, do CDS/PP ‐ Sobre a suspensão e simplificação da avaliação do desempenho do 
pessoal docente e alteração dos mecanismos de avaliação 

 
5. Outros Assuntos 
 
6. Data da próxima reunião 
 
Dia 16 de Dezembro de 2008 às 15.00 horas 
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…………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

A proposta de Ordem do Dia  foi aprovada por unanimidade,  tendo‐se verificado a ausência 
dos Deputados do CDS‐PP e PEV. 
 
2. Apreciação e aprovação da acta da reunião anterior 
A  acta  da  reunião  anterior  foi  aprovada  por  unanimidade,  registando‐se  a  ausência  dos 
Deputados do CDS‐PP e PEV. 
 
3. Comunicações do Presidente 
 

3.1. O Senhor Presidente informou que baixaram à Comissão os seguintes diplomas, tendo 
sido estabelecida a calendarização para a sua apreciação: 
 

→ Proposta de Lei nº 238/X, do Governo ‐ «Estabelece o regime jurídico da luta 
contra a dopagem no desporto».  

  A  apresentação  da  Proposta  de  Lei  na  Comissão  terá  lugar  no  dia  16  de 
Dezembro  e  a  apreciação  do  Parecer  foi  agendada  para  a  reunião  de  6  de 
Janeiro de 2009, cabendo ao PEV a indicação do relator. 

 
→ Projecto de Lei nº 608/X, do PCP ‐ «Segunda alteração à Lei 30/2002, de 20 de 

Dezembro, que aprova o estatuto do Aluno do Ensino Básico e Secundário, 
alterada pela Lei nº 2/2008, de 18 de Janeiro». 

  A  apresentação  do  Projecto  de  Lei  na  Comissão  terá  lugar  no  dia  16  de 
Dezembro  e  a  apreciação  do  Parecer  foi  agendada  para  a  reunião  de  6  de 
Janeiro de 2009, cabendo ao PSD a indicação do relator. 

 
→ Projecto de Lei nº 609/X, do PCP ‐ «Define o regime de certificação e adopção 

dos Manuais Escolares, garantindo a sua gratuitidade». 
A  apresentação  do  Projecto  de  Lei  na  Comissão  terá  lugar  no  dia  16  de 
Dezembro e a apreciação do Parecer ocorrerá na  reunião de 6 de  Janeiro de 
2009. O PS, a quem cabia a indicação do relator, designou a Senhora Deputada 
Paula Barros.       

 
3.2. O Senhor Deputado Manuel Mota (PS) apresentou o relatório preliminar do Grupo de 

Trabalho do Ensino Superior. Interveio o Senhor Deputado Luiz Fagundes Duarte (PS) 
que  reconheceu a  importância da apresentação de  relatórios  intercalares,  tendo‐se 
também congratulado com o trabalho que está a ser desenvolvido por este Grupo de 
Trabalho.  
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4. Projectos de Resolução: 
 

O  Senhor  Presidente  comunicou  que  baixaram  à  Comissão  os  seguintes  Projectos  de 
Resolução: 

 

→ 403‐4X, do BE – Recomenda ao Governo a constituição de uma unidade de missão 
para a educação especial e as necessidades educativas especiais e a criação de um 
conselho de acompanhamento de implementação do Decreto‐Lei nº 3/2008.  
 

→ 404‐4X,  do  BE  –  Recomenda  ao Governo  a  instalação,  em  todas  as  escolas  do 
ensino básico e secundário, com cacifos individuais e gratuitos para os alunos.  

 

→ 405‐4X,  do  CDS/PP  ‐  Sobre  a  suspensão  e  simplificação  da  avaliação  do 
desempenho do pessoal docente e alteração dos mecanismos de avaliação. 

 
Os  Projectos  de  Resolução  nºs.  403/X  e  404/X,  do  BE,  serão  apreciados  em  Comissão  e  o 
Projecto de Resolução nº 405/X foi já discutido em Plenário, em 4 de Dezembro último. 
 
5. Outros Assuntos 
O  Senhor  Deputado  Bravo  Nico  (PS)  comunicou  que  apresentará,  na  próxima  reunião  da 
Comissão,  uma  proposta  de  calendarização  das  actividades  a  desenvolver  no  âmbito  do 
relatório sobre Ciência,  tendo apontado para  finais de  Janeiro ou  início de Fevereiro a data 
provável para a realização da Conferência. 
 
6. Data da próxima reunião 
 
Dia 16 de Dezembro de 2008 às 15.00 horas 
 

Constatado que nada mais havia a tratar, foi dada por finda esta reunião, dela se  lavrando a 
presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 
 

Palácio de São Bento, 09 de Dezembro de 2008 
 

 
O Presidente em exercício 

 
 

Miguel Tiago 


